联合国 $E_{/2011/NGO/26}$



经济及社会理事会

Distr.: General 9 May 2011 Chinese

Original: English

2011 年实质性会议

2011 年 7 月 4 日至 29 日,日内瓦 临时议程*项目 2(b)

高级别部分: 年度部长级审查

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织亚洲人民残疾 联盟提交的声明

秘书长收到了下列声明,兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和第 31 段分发。

^{*} E/2011/100。





声明*

移民社群对残疾儿童教育和融入的援助

亚洲人民残疾联盟是 21 年前在大不列颠及北爱尔兰联合王国注册成立的慈善团体,旨在满足联合王国中的亚洲残疾人士和残疾儿童的需要。我们推广自己的知识,并与"全球南部"的同事们一道分享我们的专业知识。

2011 年年度部长级审查将重点关注"落实教育方面国际商定目标及承诺", 因此我们想在此介绍这一发展意识。

"发展意识"以我方与海外志愿服务组织在国际开发部资助的移民志愿倡议中的合作工作为基础,该倡议招募并动员散居海外的专业志愿者,并派他们到发展中国家的农村地区开展活动,旨在给残疾人士和有精神卫生需求的人群带去福祉。过去几年中,为落实教育方面国际商定目标及承诺已经付出了巨大努力。但是,以残疾儿童的教育和平等为目标的工作却滞后了。我们认为,千年发展目标2"普及初等教育"根本忽视了残疾儿童特殊而又具体的教育需求。所以,需要制订更好的、更能反映相关情况的指标,从而计量获得初等教育的残疾儿童的实际人数。这一指标将使政府能够了解情况并制订适当措施,以便积极帮助残疾儿童。

一些根深蒂固的消极因素,例如轻蔑、迷信、偏见及其他障碍,仍阻碍残疾 人士参与并融入社会生活,雪上加霜的是一些发展中国家的能力与资源匮乏,残 疾儿童往往成为最底层群体,被主流社会所忽视。文化及宗教上的限制也阻碍了 许多残疾儿童,特别是有学习障碍的儿童获得独立生活的支持及训练,而这些援 助本可以使他们中的一些人独立生活,成为有所贡献的社会成员。可相反,他们 被限制在了靠依赖与救济度日的生活里。

移民社群的援助

经过多年努力,海外侨民获得了技能及专业资格,他们中的一些人已成功创业。移民社群完全能够贡献自身的专长。他们可以个别或集体提供协助,在农村地区创立针对残疾人的项目。移民社群还能招募散居海外的教师及其他专业人士,从而满足没有机会接受教育的残疾儿童受教育的需求。以所调动的资源为后盾,海外移民社群可以组织专家咨询或指导小组、专业小组或论坛,并在战略上以发展中国家的政策和服务规划部门及其他政府机构为服务对象,使残疾人士平等及社会融入的措施得以被明文昭示。

*本声明未经正式编辑而印发。

2 11-33447(C)